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LONTAI 8 fllér 

Ázsia kapujara szegeződik a világ szeme 

London beismeri, hogy egyedül kell küzdenie önző érdekelért 

A japán kérdés órákon belül eldől 
(w. j) Eseménytelennek tünhetne fel az elmult 24 óraha nem lehetne 

kétségtelennek minősiteni egy-két diplomáciai hirt, amelyek általában véve min- 

dig megbizhatatlanok. Ez a tulajdonságuk a diplomáciai hireknek; de ha nyitott 

szemmel arra is ügyelünk, hogy mily forrásból származik a biradás, a megbiz- 

hatóság kérdese mégiscsak tisztázódik. 
Az elmult 24 óra eseménytelenségét egy angol 

hogy 24 óra óta az angol sajtó és rádió egyébről nem egyéb derül ki, mint az, 

Igy kétségtelen a vallomások értéke. 
vallomás menti meg. Ebből 

sem beszél, csak arról, hogy Anglia tudatában van annak, hogy egyedül kell 

küzdenie a végső győzelemért. 
ménye, 
nem győzhet. 

Ez a mai nap eseménye s még hozzá nagy ese- 

mert afelől senki sem kételkedhetik, hogy az egyedül maradt Anglia 
Arról, hogy miként készül pusztulása utja, ezek a mai hireink: 

anyolak már ezak anzal vigasztalják naukal, 
nogy valakinek győzni kell 
A győzelem kérdésének firtatgatása nem 

utolsó témája a nemzetkőzi sajtónak. Mi sem 
természetesebb, hogy a két szembenálló fél 
magának vindikálja az esélyt, hogy győzni 

fog. Ezzel a kérdéssel az angol hírűgynőksé" 
gek ma sokat foglalkoznak s hogy a győze- 

lembe vetett hiták csőkken, az megállapítható. 

Erre vonatkozóan a tárgyíilagos nemzetkőzi 
sajtó ma azt jelenti, hogy az angol irányítás 
atllatt jeruzsálemi rádtó tegnapi leadásaiban már 
nem talált egyéb érvet az angol győzelemre, 

mint azt, hogy valakinek csak győznie kell... 

— Ne ecsüggedjünk – mondta a jeruzsálemi 

speaker, — mert habár igaz az, hogy a ten:] 

gely elvítathatatlan területi sikereket ért el, de 

így volt az a negyedszázaddal vívott világ- 

háboruban is ! - E hír kapcsán a sajtomagya- 

rázatok megjegyzik, hogy a tengelynek ezuttal 

nemcsak területi sikerei vannak, de nyilt títok 

az is. hogy a tengelycélokhoz csatlakozott ál- 

lamok viszonya sokkal őszíntébb, semhogy 
kételkedni lehetne az uj világ kialakulásában. 

A tengelyállamokat az egymás érdekeinek 

megértésére írányuló szándék kőti őssze s mert 
ez így van, a tengelygyőzelem biíztos, mert 

csak a megértés kerülhet ki győztesen minden 

küzdelemből, igy a most folyó kűzdelemből ts... 

4a balgár vezérkari főnök 
a miniszterelnökkel tTtárgyal 
Ázsia kapujára szegeződik a világ 

szeme — állapitják meg a mai jelen- 

tések s azt mondják, hogy Törökor- 
szág ismételten hangsulyozza semle- 

gességi szándékát. Egyébként azt is 

közlik a hiradások, hogy Ankarában 

nagy a nyugtalanság, mert a török- 

perzsa határon mindenütt az orosz 

csapatok rendezkednek be s ebben 
veszélyt látnak a török politikai körök. 

Bulgáriából azt jelentik, hogy Filov 

miniszterelnök a parlamentben tegnap 

Angliában 

nyilatkozatot tett s ebben azt mondta, 
hogy az uj helyzetben Bulgária nem 
változtat magatartásán. Gabrovszki 
belügyminiszter azt közölte a parla- 
menttel, hogy Moszkva szolgálatában 
álló kommunisták mind lakat alatt van- 
nak. A képviselőház elé egyébként 
törvényjavaslatot terjesztettek. Ez 
halálbüntetéssel sujtja azokat, akik a 
szövetségesek katonái ellen merényle- 
tet követnek el. 

mövekszik 
az amerikaellenes hangulat 

Az angol sajtó egyre nyiltabb hangon 

arról ir, hogy Amerika cserben hagyja Ang- 

liát. A londoni sajtó azt jelenti, hogy Ame- 

rika nem növelheti a hadianyagoknak Ang- 

liába való szállitását. Az angol lapok e je- 

lentések kapcsán azt a megállapitást teszik, 

hogy Angliának tudnia kell, hogy csak sajá 

erejével vivhatja ki a győzelmet. Amerika 

saját védelme megszervezésének kényszerü- 

ségével utasitja vissza az angol megsegités 

növelését. 

Berlin nem nyilatkozik 
a francia-nemet : 

békekötésről 
Hirt adtunk már arról, hogy a nemzet- 

közi sajtó jelentései szerint Vichy és Berlin 
között arról folynak tárgyalások, hogy már 
most kössék meg a francia-német békét, E 
kérdés kapcsán a külföldi ujságirók nyilat- 
kozatot kértek a Wilhelm-strassen, azonban 
Berlin minden felvilágositást megtagadott. 

Egyiptomban 

nő a lüggetlenségi mozgalom 
Nemcsak Anglia és Amerika közt nincs 

meg az az együttmüködés, amire Angliának 
szüksége volna, de ma több jelentés érke- 
zik arról is, hogy Anglia gyarmatai függet- 

lenségi gondolatokkal foglalkoznak. Indiában 
London azzal igyekszik lecsillapitani a ke- 
délyhangulatokat, hogy a háboruutánra már 
meg is igérte függetlenség megadását. 
Egyiptomban Nahas pasa tegnap azt a nyi- 
latkozatot tette, hogy Egyiptom népe el van 
szánva a függetlenség kivivására meginditott 
harc folytatására. Ausztráliában az uj minisz- 
terelnök a katonai parancsnokságokkal annak 

a kérdésnek a tisztázását feszegeti, mennyi- 
ben felelős Anglia az ausztráliai csapatok 
önkényes felhasználásáért. Legujabb hirek 
szerint az egyiptomi függetlenségi mozgalom 
teltartóztathatatlanul nő. 

JAPÁN 

sulyos óráit éli 
Mi lesz Japánnal ? - Ez a világ- 

sajtó mai kérdése. Pozitiv válasz he- 
lyett azonban a hirügynökségek csak 
egyetlen Japánra vonatkozó hirt kö- 
zölnek. Eszerint Conoye miniszternök 
nyilatkozatot tett. - Japán mon- 

dotta Conoye herceg - azokat a pil- 

lanatokat éli, amikor történelme legsu- 

lyosabb helyzetével kell szembenéznie. 
— Ilyen körülmények között - be- 
szélt a japán miniszterelnöők – a nem- 

zet szolgálatába kell állitanunk minden 
embert és meg kell szerveznünk a 

nyersanyagok felhasználásának kérdé- 
sét is. E nyilatkozat kapcsán a hír 

ügynökségek megjegyzik, hogy Japán 
beavatkozása órákon belül eldől. 

a 



Hungária-Mozgóban ma este 

„UZ RENCZ mél 

A szmolenszki ék csucsában 
Az ukrainai és szentpétervári né- 

met támadások tehermentesitésére a 
szonjet csabatok Szmolenszk és Go- 
mel között elkeseredett harcokat foly- 
tatnak. Ezeknek a harcoknak érdekes 
epizódjairól számol be e tudósitásunk. 

A Szmolenszktől keletre legmélyebben 
előnyomult német ezred első vonalaiból ka- 
nyarodunk vissza hernyótalpas autókkal Jelna 
felé. Látszik, hogy a mamutbirodalom szivé- 
től, Moszkvától, nem vagyunk nagyon messze : 
szokatlanul széles, aránylag jól kiépitett uton 
haladunk. A lefelé hajló nap oldalról vakitóan 
tűz szemünkbe, de azért feljes sebességgel 
haladunk. Nyomunkba hatalmas porfelhő. Ezt[ 
sajnos semmiféle művészettel sem lehet álcázni. 
Fülünkből nem tudjuk kiverni az ezerszer hal- 
lott kozákdal dallamát: .... és porfelhő ka- 
varog az ut mentén." Bizonyosan éppen ilyen 
sivár pusztán született ez a szomorú, elfolytott 
vágyakozástól izzó melódia is. Vezetőnk már 
agyancsak jól ismerheti az utat. Biztos lendü- 
letel fordul be, néhány kanyarodás a mellék- 
utakon és már meg is érkeztünk az ezred jól 
elrejtett utánpótlási állomására. 

Eppen jókor jövünk. Mindjárt hat óra, az 
esti élelemosztás ideje. Csokoládé és cigaretta, 
ez az alkalmat senki sem mulaszfja el szive- 
sen. Nincsennek nagyon sokan a táborban, a 
kiosztás rendben, minden sietség nélkül, de 
azért gyorsan lebonyolódik. Ha nem hallanék 
olyan közelről az ágyúdörgés, és ha a legény- 
ség nem fürdőruhába sorakoznék, a kaszárnya 
udvaron képzelhetnénk magunkat. Egy jókora 
tó partján választotta meg az utánpóllási vo- 
nal állomásbelyét, természetesen nem ok nél- 
köül. Annyi száz kilóméteres ut után ilyen kitűnő 
tisztálkodási és mosási lehetőség magával a 
baradícsommal is felér. Köröskörül majdnem 
idillikus tábori élet képei. Csak a szilánkbiz- 
los árkok mutatják, hogy a front alig néhány 
kilöméterre húzódik. 
Hiradószakasz félkörbe ! harsan fel 

egy őrmester hangja. Ugylátszik megbeszélést 
akar tartani vagy talán parancsokat kiosztani. 
EÉrre azonban egyelőre nem kerül sor. Hirte- 
ten éles kiáltás hangzik fel : Ellenséges mély- 
repülő !" Máshol ez a kiáltás gyors tedezést 
jelentene, itt azonban legnagyobb meglepe- 
tésemre éppen az ellenkezője történik. Nagy 
szökésekkel rohannak a barnára sült legények 
euskáikért, már kezükben is van, és éppen 
ilyen gyorsan elhelyezkednek egy kis csűrszerű 
fatákolmány környékén, ahonnan mindenfelé jó 
kilátás nyilik. Véletlenül a mi autónk is itt 
gparkolt. Mielőtt még elrejtőzködésre gondol- 
Matnék, valaki hatalmas géppisztolyt nyom a 
kezembe. Igy már nem lenne illendő, csak a 
bőrömre gondotni. 

De nem is jutott volna idő a fedezékke- 
resésre. A kiváncsi orosz nem sokáig várat 
magára. Csak 20-30 méter magasságban 
száguld el fölöttünk, olyan zugással, minjha az 
ijesztgetés is programjában lenne. Ám komo- 
lyabb fegyverei is vannak és nem sajnálja a 
golyót. Alig, ér olyan közel, hogy megláthatjuk, 
már lő is. Belereccsent egy kéve golyóbist a 
fabódéba. Szerencse, hogy nem jutott időm a 
fedezésre. Hátha éppen ott próbáltam volna 
védelmet keresni. Az orosz géppuskával egy- 
időben idelenn is eldördülnek a fegyverek. 
Én is észbekapok és célzásra emelem gép- 
pisztolyomat - célt azonban már nem találok. 
A nagy kétfedeles már elzugott fejünk fölött. 
Kissé szégyellem, hogy elbámészkodtam, de 
senki sem veltte észre. Mindenki az elszágul- 
dott repülőgép után fordul. Én is utána nézek 
és még sikerül meglátnom, hogy törzséből 
fekete füstfelhő tör elő. A füstoszlop alján 
mintha lángok is viritanának. 

Miantha vezenyszóra történt volna, egy- 
szerre tör fel a néhány tucatnyi torokból a 
diadalorditás. A szíu-indiánoknak sem lenne 
oka miatta szégyenkezni. Kétség nem merül- 
het fel, az orosz repülőgép lezuhant, termé- 
szetesen néhány száz méterrel odébb. A bo- 

zótosból egyenletes füstoszlop bodorog elő. 
Nemsokára az égett benzin szaga is ideér- 
kezik. 

A tábor' természetesen már inkább fel- 
bolygatoit méhkashoz hasonlit. Mindenki be- 
szél. A nagy élmény mindenáron kifejezésre 
kivánkozik. Ujat nem igen mondhatnak ezek 
az emberek egymásnak - hiszen együtt jár- 
táak meg a különböző harclerek egész sorát, 
de azért mindenkinek van valami megjegy- 
zése. Amikor aztán felfedezik, hogy idegenek 
is vannak közelükben, tüstént felhasználják az 
alkalmat és egy egész sereg előadó-művész 
vesz kezelésbe. 

Igy tudom meg, hogy nem az első eset 
a kiváncsi kétfedelüek megjelenése. A szovjet 
is tisztában van a felderités jelentőségével. 
Máskor párosával szoktak jönni, ennek a gép- 
nek azonban ugylátszik már a párját is elérte 

jöhet eg 
: 9-kor Hogy hindemki meg gmézhatsoné két sz sze- 

Előz őleg UDFA habo us világhiradó, 

végzete. Altalában kezdenek az orosz gépek 
megritkulni. Ennek a puskával felfegyverkezett 
csoportnak azonban Oroszországban ez az 
első -légi győzelme". Hollandiában egyszer 
sikerült már neki egy gépet puskával le- 
szednie', de ez nagyon régen volt már. Azóta 
hiába emésztette a vadászszenvedély. Pedig 
nem sok jót szoktak a felderitők hozni. Ha nem 
is mindig géppuskáznak, nyomukban rendsre- 
rint tűzérségi tűz következik. 

Elbúcsúzom a lelkes társaságtól. Még 
hallok néhány megjegyzést, amikor bekászo- 
lódunk gépünkbe : .No ugye, és te azt mond- 
tad azelőtt, hogy céltalan puskával vadászni 
repülőgépre ! - .lgy ni ! Ma éjszaka nyugod- 
tan fogunk aludni. A tüzérség nem fog zavarni 
minketf.. 

Folytatjuk utunkat Jelna felé. Sácd so- 
rokban vonul velünk szemben a gyalogság, 
tömött málhásszekerekkel és némi lovasság- 
gal tarkitva. A teremburáját, ha ebbe a tö- 
megbe belepásztázott volna az ártalmatlanná 
teltt felderitő . . (n. . (.) 

Statáriális biróság elé kerül 
a kórház éjszakai tolvaja 

Tegnapra virradóra vakmerő tolvaj 
járt az állami kórház gazdasági udva- 
rában. Az egyek disznóólból, ahol két 
anyakoca mellett 18 kismalac szundi- 
tott, ellopott egyet. Az ismeretlen tet- 
tes szinte a bámulattal határos módon 
dolgozott, mert a malacok egyikének 
sem jutott eszébe visitani és igy a 
közelben alvó kondás nem vehette 
észre a lopást. 

Csak reggel 
malac eltünését s arról azonnal jelen- 
tést tettek vitéz dr. Balogh János 
igazgató- főorvosnak, aki viszont a rend- 

fedezték fel a kis- 

őrség központi ügyeletét értesitette. 
A széleskörü nyomozás azonnal 

megindult. A jelek szerint, a tettes 
namcsakhogy a most kiadolt és a köz- 
élelmezés zavartalan ellátását biztositó 
törvény szankcióival kerül majd össze- 
ütközésbe, de statáriális biróság elé 
fog kerülni, mert tettét minden való- 
szinüség szerint a légvédelmi elsőtéti- 
tés ideje alatt követte el. 

dik kismalac nem szerencsét, hanem 
kötelet igér most u vidocsült. sazdálá- 
nak. 

Sulyos sérülés törtéeni 
kl 

egy erssebvorteteznal 
Sulyos sérülés történt a minap a 

város határában egy cséplőgép be- 
vontatásnál. Szalkai Ferenc 34 éves 
munkás karját kapta el egy óvatlan 
pillatban a lenditőkerék. A szerencsét- 
lenül járt ember azonnal összeesett s 
csak a segitségül hivott városbeli orvos- 
téritette magához és része- 
sitette elsősegélyben. Szalkai Ferencet 
ezután gróf Ciano-ucca 9 szám alatti 
lakására szállitották, ahol azonnal ke- 

zelés alá is vetteék. 
Most mint értesülünk sulyos. sérü- 

lése arra kényszeritetle kezelőorvosát, 
hogy kórházba szállitassa. A karján 
igen sulyosan 

hajtottak végre rajta. Állapota sulyos 
de nem életveszélyes. Előreláthatólag 

szorul. 

A nagyszalontat kír. járásbíróság. 

1251]1941, szám. 

Idéző hrdetény 
A nagyszalontai kiír. járásbiróság kőzhírré 

teszi, hogy Alfőldy László felperesnek, Dce Gált 
Pál alperes ellen 3000 P. tőke és jár. íránt in- 
dított perében a bíróság a per felvételére és 
érdemieges tárgyalására határnapot tűzőtt és 
felhívja a feleket, hogy 1941. évi szeptember 
hó 23 napján délelőtt 9 órakor hívatalos helyi- 
ségében (Horthy Miklós-ut 1 sz. 12 ajtószám 
alatt) jelenjenek meg, egyszersmínd pedíg Dr 
Gáll Pál alperes részére ki ísmeretlen helyen 
tartózkodik űgygondnokul Líndenmayer Róbert 
űgyvéd lakik Nagyszalontán, nevezte ki. 

A bíróság felhívja az alperest, hogy a 
fent megjelőlt határnapon és órában meghatal- 
mazott űgyvéd által jelenjen meg, mert ellen- 
kező esetben űgygondnoka fog helyette eljárni. 

Nagyszalonta, 1941. évi fulius hó 28 n. 

Dr Borlói Mátyás sk. kír. járásbíró. 
A kiadvány híteléül : Máthé sk. írodafőtíszt. 

P. H. 

iSzabványos iskolai FÜZETEK 
tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda 
táskák, kazetták OLCSOÓ beszerzési helye 

iSzékely lnerelks 
a 
i 

Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi 
iskolai tankönyvek használt és uj álla- 
potban kaphatók. Bármílyen könyvek 
megrendelhetők. Olcsó, pontos kiszolgálás 

Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

Ma csütörtök este 
7 órai kezdettel 

disznótoros-vacsora 
friss hurka, kolbász, toroskáposzta 

Bovassynál 

A szőrénszállán eltünt tizennyolca- 

sérült gépmunkást a 
kórházba vitték és itt kisebb mülétet 

azonban még hosszabb ideig kezelésre 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 



hoz pedig hozzátartozik, hogy minden tekin- 

bácsinak egy levél, hogy nagy baj van, kár 

MAI NAP. 
A HőmMéRSÉKLET 

reggel 7 órakor 12, délben 14 fok volt 

Holnap: péntek 

szeptember 

at. Juszt. Lőrinc 

PFtrot. Viktor 

A kis khacér 

Levelet kaptam a minap egy fiatal kis 
bakfistól. ,Vörös szegtü" jelige alatt panasz- 
kodik. A szerkesztői üzenetek helyett érde- 
mes a kérdésről a napi krónikának szánt 
helyről is beszélni. Kedves kis Vörös szegfü! 
A kacérság - kimondom mindjárt az ele- 
jén - nemesak erkölcsi fogyátkozás, de a 
tisztesség ellen való bün is. Nem más, mint 
apró, számitott ratlinériákkal telhivni önma- 
gunkra a ügyelmet, ebben gyönyörüséget ta- 
lálni s alkalmat adni a megbámulásra. 
A szemek kancsalitása, a kiszámitott mozdu- 
latok, a szavak rejtett értelme, a jelentősnek 
hitt démoni pózok, mind ehhez az iskolához 
tartoznak. De, hogy éppen a férfiak, akiknek 
meghoditására történnek mindezek, hogy vé- 
lekednek erről — persze nem tudják a hóől- 
gyek. Pedig kacérkodni annak kockázata 
nélkül nem lehet, talán a férfinépség angya- 
lai előtt sem, hogy azok fel ne tegyék róla 
azonnal a legdurvább lehetőségeket. És, hogy 
előttük örőkké ebben a szinben maradnak a 
kacérkodók, mégha szemük előtt folyik le 
későbbi életük, az-is kétségtelen. A komoly 
férfi, aki célt keres életének, vagy elérve 
célját, a tisztességet keresi mindenben, a 
kacér nőben soha sem lát többet a megvá- 
sárolható percnél, Az urilány természetrajzá- 

tetben és minden mosolyának meglegyen a 
helye, mert különben a mosolygás is árnyat 
vet, mégpedig vissza és reá. Ez kacérság. 
másszóval kalandkeresés. És kérdem, ugyan 
hol ne találna egy leány kalandraéhes fér- 
fiakat, akik készek az első percben hazudni 
esküdni s közben türelmetlenül gondolják : 
„Ha ez a csinos huncut kis liba egy hét 
alatt nem hagy fel a holdvilág - emlegeté- 
sekkel : próbáljon vele szerencsét más, ne- 
kem valóság kell és nem ostoba álom... – 
otthagyják. Aztán persze jön a szerkesztő 

volt kacérkodni másokkal is. Az igazi szere- 
lem. (Ha ezt a luxust megengedheti már ma- 
gának egy ilyen kis bakfis,) visszatérhet-e ? 
S a kis eltévedt bárány most tanácsot kér 
— mit csináljon ? Hát persze, hogy menjen 
csak vissza kis Vörös Szegtű és többé ne 
kacérkodjon, mert egyszer aztán komolyan 
megjárja ! (f) 

-Bácskai szolgabiró lett egy volt 
szalontai rendőrtisztből, Még mindany- 
nyiunk emlékezetében élénken él dr Kőfalusi 
István rendőrsegédiogalmazó szinpatikus 
alakja. A szerénymodoru, fiatal rendőrtiszt 
közvetlen a bevonulás után került a szalon- 
tai rendőrkapitánysághoz s csak hónapok 
mulva helyezték el innen Bánityhunyadra. A 
rendőrsegedtogalmazó, helyébe akkor dr Dob- 
son László rendőrsegédtogalmazó került, aki 
még ma is a szalontai kapitányság szolgála- 
tában áll. A mindenkivel előzékeny dr Kő- 
falusi István most bucsutmondott a rendőr- 
ségnek, mert a belügyminiszter, pályázata 
nyomán, Bácsbodrog vármegye törvényható- 
ságához szolgabiróvá kinevezte. Városunkban 
a kinevezés hire osztatlan és őszinte örömet 

A házassági törvény kiegészitéséről és 
módsoitásáról szóló uj törvények megjelené- 
sével kapcsolatosan munkatársunk kérdést 
intézett Szabó Zoltán városi jegyző, anya- 
könyvezetőhöz. A következőkben nyilatkozott: 

- A fajvédelmi szempontokból meg- 
hozott törvény uj büntetteket és vétségeket ál- 
lapit meg - mondotta Szabó Zoltán. - A tör- 
vény szerint a házasságkötésnél csak ugy mü- 
ködhetek közre, ha mindegyik házasuló tiszti or- 
vosi bizonyitványt mutat be és azzal igazolja, 
hogy a lakóhelyén illetékes tisztifőorvosnál 
megjelent, egészségére vonatkozó felvilágosi- 
tásokat megadta, magát megvizsgáltatta és a 
letolyt vizsgálat nem állapitott meg fertőző 
gümőkórt, vagy fertőző nemibajt Ellenkező 

esetben a házasságot nem köthetik meg előt- 
tem, ha pedig megtenném mégis - moso- 
lyodik el az anyakönyvezető - vétséget kö- 
vetnék el és a bivatalvesztésen tul egy évig 
terjedő fogházat helyeznék magamnak kilá- 
tásba, Ugyanez a büntetés vár azokra is, 

akik hamis adatokat mondanak be a tiszti- 
orvosnak, illetve akik hamis bizonyitvánnyal 

megtévesztenek. 

A város anyakönyvvezetője nyilatkozika ajvédelmitörvényről 
Ha mégis létrejönne a házasság, bün- 

vádi eljárás csak a sértett fél kérésére 
adódna csak, s az ügy a királyi járásbiróság 
hatáskörébe tartozna. z 

A törvény 9 §-ról, melyszerint nemzsi- 
dónak zsidóval házasságot kötni tilos, Szabó 
Zoltán igy beszél. - Az a magyar honos 
nemzsidó, aki zsidóval, az a zsidó, aki ma- 
gyar honos nemzsidóval, ugyszintén az a 
magyar honos zsidó férfi, aki külföldi honos 

nemzsidó nővel tilalom ellenére házasságot 
köt, büntettet követ el és 5 esztendeig ter- 
jedhető börtönnel, hivatalvesztéssel és poli- 
tikai jogai gyakorlatának felfüggesztésével 
büntetendő. 

Ugyanigy büntetést kaphat az a pol- 
gári tisztviselő, szalontai viszonylatban tehát 
én, aki tudja, hogy ez a házassági akadály 
fennáll és a házasság megkötésénél mégis 
közremüködik. Ha gondatlanságból történne is 
az anyakönyvezető tévedése, a büntett vét- 
séggé minősülne, s a három hónapi fogház 
bizony mégis kijárna — fejézi be nyilatkoza- 
tát a szalontai anyakönyvezető. 

A .Békésmegyei Hirlap" irja : 
Bihar vármegye kisgyülése dr Cifíra 

Kálman főispán elnöklete alatt tartott 
ülésén jóváhagyta Nagyszalonta város 
határozatát, amely a román uralom 
alatt elidegenített ingallanok vissza- 
perlésére vonatkozik. Az idegen uralom 
alá került erdélyi és partiumi városok 
közül egyikben sem folyt olyan rabló- 
gazdálkodás a közvagyonnal, mint 
Arany János városában. : 

Nagyszalontán egy román 
kereskedő, Subiu Aurél volt a polgár- 
mester, aki kereskedői hajlamait ugy 
érvenyesitette, hogy valósággal kéljjel 
verette dobra a város vagyonált. 

Hiába volt a nagyszalontai Magyar 
Párt és a gazdaközönség egyetemes 
tiltakozása, a hajduk városának vagyona 

füszer- 

Nagyszalonta visszaperli 
elkótyavetyélt ingatlanait 

jórészben Dancea Jacab nagyváradi 
alpolgármester kezébe került. A román 
városvezetőség azzal védekezett, hogy 
a kényszereladásra azért volt szükség 
mert a városnak adóssága van a ro- 
mán postatakarékpénztárnál és nem 
tud fizetni. 

Az adósság viszont abból szárma- 
zott, hogy Nagyszalonta méregdráqa 
áron megvásárolta dr Jacob János 
volt prefektus élesdi erdejét, amelyre 
a városnak semmi szüksége nem volt 
és amelyre sulyos százezrekelt fizetett rá. 

Nagyszalonta polgársága megelé- 
gedéssel vette tudomásul az ingatlanok 
visszaperlésének hirét és felfokozott 
érdeklődéssel tekint a per kimenetfele 
elé. 

Hliegyzés 
Pétery Lajos ügyvéd, az Erdélyi Párt 

szalontai elnöke, lapunk volt főszerkesztője 
most tartotta eljegyzését a város köztisztelet- 
ben álló református lelkészének, Bagoly 

Bertalannak bájos leányával Csillával. Az 

eljegyzéshez a Nagyszalontai Az Ujság szer- 

kesztősége és kiadóhivatala melegen gratulál. 

Cél, a közismert fajvédelmi 
folyóirat tárgyalja részietesen a fajvé- 
delmi törvényt. Pontos tudnivalók hosszu 
sorával foglalkozik szokásos íÍrisseségével 
kitünő magyar tolllorgatók müvein keresztül 
a Cél legujabb száma. Mindenkinek el kell 
olvasni ! Bárki teljesen dijtalanul kérhet mu- 
tatványszámot a kiadóhivataltól (Budapest 
XI. Ercsi-ut 86.) 

- Megjelent a repülők lapja. Az 
eddigieknél is érdekesebb tartalommal meg- 
jelent a Magyar Szárnyak legujabb száma. 
Az izgalmas riportokkal, szebbnél-szebb fény- 
képfelvételekkel illusztrált repülésügyi folyó- 
irat most uj repülőregényt is közöl. A Ma- 
gyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 50 
fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal (Buda- 

keltett. pest Király u. 93.) ingyen küld. 

Rádiómüsor 
Péntek, szeptember 5. 

BUDAPEST 

6.40 Ébresztő. Torna. 7 Hirek. Közle- 
mények, Étrend. Hanglemezek. 10 Hirek. 
10.20 Előadás. 10.45 Felolvasás. 12 Himnusz. 
12.10 Országos Postászenekara. 12.40 Hirek. 
1.30 Rádió Zenekara. 2.30 Hirek. 3 Ár- 
folyamhirek, piaci árak, élelmiszerárak. 3.20 
Énekszóló zongorakisérettel. 3.40 Mit főz- 
zünk ? 3.55 Hegedüszóló zongorakisérettel. 
4.15 Előadás. 4.45 Hirek. 5.15 Melles-zenekar. 
6.05 eNémet borsz. Előadás. 6.30 Táncleme- 
zek. 6.40 Sportközlemények. 7 Hirek magyar, 
német és román nyelven. 7.20 Magyar nó- 
ták cigányzenekisérettel. 7.15 Árpádházi 
Boldog Margitz. Előadás. 8.10-Székestővárosi 
Zenekar. 9.40 Hirek. 10.10 .Világjáró artisták 
között. Cirkuszi hangképek. 10.35 Tánczene- 
kar. 11 Hirek idegen nyelveken. 11.25 Cigány- 
zene. 12 Hirek. 

Sok pénzt takarit meg! ' 
Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

T Balo a könyvesbol
tjában 

szerzi be. 

Gimnáziumi és polgári iskolai 
használt tankönyvek vétele és eladása 
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— Ez a válogatás meg éppen nem ta- 
nácsos, mert ugy talál járni, mint a zivatar 
szele ellen védekező Diogenes ! i Az is 
égnek forditotta a hordót amelyben lakott s 
ugy ült bele; . az igaz, hogy igy a szél- 
től megszabadult, de nyakába zudult az eső ! 
— mondá derültséget keltve Nyitrai. 

—– Már én Diogénesnél is okosabb le- 
szek, mert a hordó alá buvok s akkor nem 
bánt sem az eső, sem a szél s ebbe a szük 
szállásba még asszony sem fér s igy meg 
sem nősülök ? feleli hamisan Kőhalmi 
Bandi. 

– Jaj barátom teknős béka sem hagyná 
el a házát soha, ba a természeti rendelkezés, 
fejlődésében ki nem lakoltatná!. . . Téged 
meg biztosan kiugratna onnan - Darvin sze- 
rint - az ivarszervek fejlődése s akkor aztán 
idekünn kezedbe is adnák az — eljegyzési 
kártyát ! 

Nevetett az a szépasszony Kőhalmi 
Bandit nézve, hogy remegett minden porci- 
kája ; ugy látszik ösmerte jól az ő filiszterét, 
akire a férj képletes hasonlatai ugy ráillet- 
tek I... Kőhalmi Bandi is nevetet, azzal a 
huncut rafináltsággal, amely megsejteti azzal, 
akit érdekel, hogy ő bizony attól azt az el- 

iegyzési kártyát vissza nem utasitja ! . 
Balgaság volt ez tőle, mert most ő játszott a 
tüzzel, meggondolatlanul, revánsszerüen, vagy 
talán szeszélyből, avagy a föléledt vágyak 
ingeréből !... A szépasszony elértette s 
visszanézett rá oly szikrázó hévvel, hogy 
Kőhalmi Bandinak fölpezsgett a vére s most 
már kétségtelen tudta, hogy az isteni Duczi 
emésztő lánggal ég utánna1 .. . 

Ozsonna után a parkba mentek sétálni, 
ott aztán összekerültek. A férj az özveggyel 
és a kis Margitkával elől mentek, ők meg 
kissé visszamaradva. Látszott, hogy a szép- 
asszony kereste az alkalmat. 

—– Kőhalmi, maga a levélben kegyetlen 
volt hozzám s ezt tetézte soraim visszakül- 
désével ! – mondá apprehenziósan Nyitrainé. 

— Még szándékomban sem volt, nem- 
hogy gondolatomban lett volna - nagyságos 
asszonyom ! . . . Rosszul értelmezte !. 

— Attól függ, hogy fogta föl maga az 
én levelem tartalmát ! 

Én abból azt sejtettem meg, hogy 
nagyságos asszonyom tudva az én titkos hó- 
dolatomat személye iránt, ez önben kelle- 
metlen szituációkat támasztott. Tökéletesen 
érthető dolog : egy tacskó gyermekember ne 
ábrándozzék se idealisan, se platonice a más 
asszonyáért! Vagy ha ábrándozik is, tartsa 
ezt meg magának s ne árulja el sem szavak- 
ban, sem jelekben, sem tettekben !. . 

—– Nagyságos asszonyomat ez a zse- 
nánt helyzet bántotta is s amikor ezt nekem 
azzal a házasitási ajánlattal tudomásomra 
hozta, a legkorrektebben és gyöngéden járt 
el, mert hiszen köréből ki is utasithatott 
volna ! . Tehát ön nem bántott meg s nena 
fájdalmat, hanem hálaérzetet keltett bennem 
s ez késztetett arra, hogy bocsánatát kér- 
jem!. 

– Ami pedig a levele visszaküldését 
illeti, ezt tendem kötelesség volt! . . . Kor- 
rekt férfi lyen levelet a tárcájában nem 
hordhat, mert hiszen azt el is veszitheti, 
vagy kivancsi kezekbe juthat; . de meg- 
semmisiteni sem lehet, mert azt a küldője 
tőle számon is veheti s miután a nő hirne- 
véről van szó, leghelyesebbnek tartottam azt 
visszaszármaztatni, már az aggályok elkerü- 
lése s megnyugtatás végett is ! 

— Igy már én is mindent értek ! . . 
Valóban igy értelmezte Kőhalmi és nem ne- 
heztel reám ? 

—– Nagyságos asszonyom én ama 
levelet másképpen értelmezni nem tudom !... 
Annyira nem neheztelek, hogy a legboldo- 
gabbnak érzem magam önt nálunk tisz- 
telhetni ! 

(folytatjuk) 

A p polgármester felhivást tett közzé 
a felszabadulás szombati évfordulójáról 
A felszabadulás első évfordulója alkal- 

mából Hadady Imre dr., polgármester ma ezt 
a felhívást bocsátotta ki: 

Nagyszalonta uj életének örökké neve- 
zetes napja marad szeptember 6Ó.-a, amikor 
a magyar honvédek megjelenése ide is el- 
hozta a nemzeti feltámadás uj hajnalát. 

As első évforduló napján megállunk az 
élet országutján. Nem ünnepelni, de imád- 
kozni. A történelem viharától vörös az egész 
látóhatár. Fajtánk legjobbjai vérük hullásával 
tartóztatják fel a vihar ránktörő hullámait. 
Ilyen körülmények között ma nincs helye az 
ünnepi vigalomnak. A mi ünnepünk ma nem 
lehet más, min! leborulás a Mindenható előtt, 
ki a nehéz esztendőkben is megtartotta orszá- 
gunk függetlenségét, városunkat hozzásegitette 

ahhoz, hogy ismét magyar életfet éljen és jobb 
jövőt reméljen. 

Hálaadó istentiszteletünk a keresztény 
felekezetek templomaiban Ó-án, - szombaton 

- délelőtt 10 Órakor lesz. Felkérem a ható- 
ságokat, intézeteket és társadalmi egyesülete- 

sziveskedjenek megjelenni. 
Ünnepünk külső jele pedig legyen a há- 

zakra kitüzött nemzeti lobogó, melyek lengése 
azzal biztat, hogy a közeledő béke nyugalma- 
sabb napjaiban fogunk mi még másképpen is 
ünnepelni. 

Szalontán utarzik át 
a Koronázótempom Váradra 
utazó 100 tagu énekkara-a 

A felszabadulás évfordulójának egyetlen 
hivatalos pontja a nagyváradi székesegyház- 
ban este Ó órakor rendezendő egyházi hang- 
verseny, melynek minden egyes száma ma- 
gyar szerzők műve. Liszt Ferenc koronázási 
miséje. Dohnányi Ernő miserészlete és Kodály 
Zoltán Te Deuma. Az egyes műveket Sugár 
Viktor főzeneigazgató, kormányfőtanácsos ve- 
zényli. Az előadók a budavári koronázó 
templom ének- és zenekara. A magánszóla- 
mokat az operaház tagjai éneklik. Az ének és 
zenekar is az operaház és hangverseny zene- 
kar tagjaiból áll. 

A kiváló együttes Nagyszalontán keresz- 
tül utazik Csaba felől, péntek este a 9 órás 

ket, hogy az istentiszteleteken bestületileg vonattal. 

A nagyszalontai kír. járásbiróság. A teetőt: sem kimélte 

1250]1941 szám. 

Idéző hirdetmény 
A nagyszalontai kír. járásbiróság kőzhírré 

teszí, hogy Szabó Ilona felperesnek. Szabó Jó- 
zsefné szül. Farkas Lujza alperes ellen 2533 
pengó és 33 fillér. tőke és jár. íránt índított 
perében a bíróság a per felvételére és érdem- 
leges tárgyalására határnapot tűzőtt és felhívta 
a feleket, hogy 1941. évi szeptember hó 25 
napján delelőtt 9 őrakor hívalos helyíségében 
(Horthy Miklós ut 1 sz. 12 ajtószám alatt) jes 
lenjenek meg, egyszersmind pedíg alperes ré- 
szére ki ismeretlen helyen tartózkodík üűgy- 
gondnokul Lindenmayer Róbert űgyvédet ne- 
vezte ki. 

A bíróság felhívja az alperest, hogy a 
fent megjelőlt határnapon és órában meghatal. 
mazott űgyvéd által jelenjenek meg, mert 
ellenkező esetben az úgygondnok fog helvette 
eljárni. 

Nagyszalonta. 1941. julius hó 28 napján. 
Dr Borlói Mátyás sk. kír. járásbíró. 

A kiadvány híteléűl : Máthé sk. írodafőítszt. 
sBP, H. 

Szerdán ui eszperató- 
kurzus nvyilik 

A közelmultban sikerrel lezárult eszpe- 
rantó tanfolyam elért eredményeként szerdán 
egy ujabb 20 estből álló tantolyam kezdődik 
a Vigadó emeleti termében. A kurzus napjai 
héttő, szerda és péntek este 8-10-ig. Azók, 
akik az első tantolyamon résztvettek és már 
beszélik ezt az értékes világnyelvet most 
nagy propagandát fejtenek ki az ujabb tan- 
folyam eredményes megrendezésével kapcso- 
latban. 

Részvételre jelentkezni lehet a meg- 
nyitó esten, mikoris a külföldetjárt kurzus- 
vezető bemutatja kitünő tanitási metódusát. 

Közellátási hirek 
A közellátási hivatal 

ipari cukorigénylők figyelmét, hogy 
igénylésüket f. hó 8-ig senki sem 
mulassza el bejejenteni, mert azontul 
az igénylesek nem vehetők figyelembe. 
Az igényelt cukor igazolványai pedig 

csak 15-ig válthatók ki. 
Ugyszinten akik még sertéseiket 

nem jelentették be, f. hó ó-ig haladék- 
talanul tegyenek eleget a havi bejelen- 
tési kötelezettségeiknek. 

felhivja az 

Eladó egy szép sport 
lArany János-utta 40. 

gyermekkoosi 
1-2 

a háromnapos vihar 
A napokig dühöngő vihar mint 

most értesülünk, a város temetőjét 
sem kimélte. Fákat csavart ki és sir- 
köveket döntött le. A temető gondno- 
kának bejelentése nyomán figyelmébe- 
ajánljuk most mindenkinek ezt a saj- 
nálatos dolgot és kérjük azokat, akik- 
nek gondozott sirjaik vannak a teme- 
tőbe - menjenek ki és hozzák azokat 
rendbe. 

Aprőhrdetések 
Keresek megvételre jóállapotban levő 

39-es, női hócsizmát. Arany-utca 47 2-2 
Aranyat, ezüstöt, napiáron állandóan 

veszek és cserélek. Szabó órás és ékszerész. 
Toldi-tér 3. 2-4 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 19-0 

Fiu- és leány-gimnáziumi, ugyszintén 
elemi iskolai használt tankönyveket veszek. 
Székely-könyvesbovlt. 140 

Az alakulóban lévő Nagyszalontai Va- 
dásztársaság területén vadőrt alkalmaz, miért 
is az ajánlkozókat felhivja, hogy irásbeli aján- 
lataikat Wagner Ferenc városiellenőr urnál 
adják be. Csak feddhetetlen előéletü, katona- 
viselt egyének pályázhatnak, kik fegyver- 
viselésben jártasak és egészségileg is megfe- 
lelnek. Az ajánlatban feltüntetendő ajánlkozó 
neve, lakhelye foglalkozása és életkora. Di- 
jazás megeegyezés szerint lesz megállapítva. 

Eladó Lehel.ucca 16. számu ház és 
ugyanott 10 hold felerészbe 4-4 

Asztalos tanulót felvesz Széll Sándor 
műasztalos. Kálvin-u. 1. 2-3 

Komplett világos keményfa hálószoba 
kbutor részletekben is eladó és egy jégszek- 
rény. Hitler Adolf-ucca 11 

Jókarban levő női téli kabátok eladók 
Kovács női Szalon. U. o. egy tanuló deány 
felvétetik. 

Ölcsón eladó egy seprükötő és egy 
varrógép. Gazdák malma. 

Cserépkályhához előmelegitő 
Adler Lajos bádogosnál. 

FERENCJOZSEI 
T 

eladó. 
1-2 


